

EXPUNERE DE MOTIVE

Abandonul de copii este in crestere in Romania. România se află pe primul loc în Europa în ceea ce privește numărul de copii abandonați. Statisticile indica între 40.000 și 70.000 de copii abandonați cărora li se adaugă alții 300.000, care au fost lăsați singuri prin plecarea a peste 3 milioane de persoane în străinătate. Jumătate dintre copii au vârste cuprinse între 2 și 6 ani, iar 4% au mai puțin de un an. 16% dintre ei nu și-au mai văzut părinții de cel puțin un an, în timp ce 3% nu i-au mai văzut de cel puțin 4 ani

Cei mai afectați au fost cei care locuiesc în regiunea Moldovei, una dintre cele mai sărace din România, unde am descris chiar **acel „sindrom Italia” constând în tulburări de comportament, depresie, abandon școlar, creșterea consumului de droguri și sinucidere.** Abandonul a fost urmat de depresii în 30 % din cazuri și sunt peste 20 de cazuri de sinucideri raportate de autorități dar suntem convinși că numărul lor este cu mult mai mare. Abandonul a dus la abuzuri sexuale și violente uneori chiar în pseudofamilii în care trăiesc acești copii sau la creșterea consumului de droguri de sinteză (etnobotanice). Deși legea din România prevede că părinții care pleacă din țară să declare autorităților locale cu cine își lasă copii, doar 7% au făcut asta. De aceea mulți dintre ei au rămas fără un tutore legal.

Legea nu face în așa fel încât suferința copiilor să fie crutată. Am inițiat în această sesiune parlamentară un proiect legislativ prin care cei care și-au **abandonat copilul să nu mai aibă dreptul de a-și da consimțământul pentru adopție. Se pare că nu e suficient** iar numărul celor care și abandonează copii continuă să crească.

Nu există pedeapsa suficient de mare pentru cei care provoacă suferința unui copil dar acest nou proiect legislativ prevede că **abandonul copiilor să fie considerat infracțiune și să fie pedepsit cu închisoare de până la 10 ani și pierderea unor drepturi.**

Initiatori,
Deputat Tudor Ciuhodaru
Deputat Mircea Giurgiu

